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Αξιότιµε/η κύριε/α ……………., 

 

Η Ένωση Αποφοίτων των Εθνικών Σχολών ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης (ΕΝ.ΑΠ.), είναι το Επιστηµονικό - Επαγγελµατικό σωµατείο των 

αποφοίτων των δύο Σχολών και εκπροσωπεί περισσότερους από 1800 αποφοίτους – 

δηµόσιους υπαλλήλους, η πλειονότητα των οποίων υπηρετεί στα Υπουργεία και τις 

Περιφερειακές ∆ιοικήσεις της χώρας. 

Οι Σχολές (Ε.Σ.∆.∆. και Ε.Σ.Τ.Α.) στο πλαίσιο της λειτουργίας του Εθνικού 

Κέντρου ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης & Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.∆.∆.Α), στοχεύουν στην 

παραγωγή στελεχών µε επιτελικές δεξιότητες, µε έφεση στην επίλυση προβληµάτων  

και µε ικανότητες στο σχεδιασµό, συντονισµό και άσκηση της δηµόσιας πολιτικής, 

µέσω µιας εξειδικευµένης διαδικασίας θεωρητικής και πρακτικής κατάρτισης, σε 

τοµείς αιχµής για τον εκσυγχρονισµό της οργάνωσης και λειτουργίας της ∆ηµόσιας 

∆ιοίκησης. Αυτό το σώµα καταρτισµένων στελεχών, κατά γενική οµολογία, αποτελεί 

µια κρίσιµη µάζα µε καινοτόµο πνεύµα και σύγχρονες αντιλήψεις διοίκησης, που δε 

συµβιβάζονται µε τις πάγιες δυσλειτουργίες και νοοτροπίες του ∆ηµόσιου Τοµέα. 

Βασικές θέσεις της ΕΝ.ΑΠ. είναι:  

1. Επιτελικό κράτος µε τη δηµιουργία διυπουργικού κλάδου, αξιοκρατικά 

στελεχωµένου, για το συντονισµό της διοικητικής δράσης 

2. Αποκέντρωση όλων των εκτελεστικών λειτουργιών σύµφωνα µε την αρχή 

της επικουρικότητας 

3. Ανάλυση κανονιστικών επιπτώσεων για κάθε νόµο, Π.∆., Υπουργική 

Απόφαση-υποχρεωτική εφαρµογή των αρχών καλής νοµοθέτησης 

4. Ηλεκτρονική διακυβέρνηση και χρήση Τ.Π.Ε. για τη διαφάνεια, τον 

κοινωνικό έλεγχο και τη λογοδοσία της διοικητικής δράσης 

5. Εφαρµογή συστήµατος διοίκησης µε στόχους/∆ηµόσια ∆ιοίκηση µε όρους 



ποιότητας αποτελέσµατος και µείωσης λειτουργικού κόστους 

6. Εφαρµογή πολιτικής ανθρώπινου δυναµικού που θα αξιοποιεί  το υπάρχον 

ήδη ικανό στελεχιακό δυναµικό, αξιοκρατική στελέχωση, ιεραρχική 

εξέλιξη και αξιολόγηση απαλλαγµένη από πελατειακές σχέσεις.  

 

Στην παρούσα χρονική συγκυρία, η αλλαγή στην οργάνωση και λειτουργία 

του κράτους αποτελεί αναγκαιότητα και όχι απλώς επιλογή. Καµία δηµόσια πολιτική 

δεν µπορεί να παράξει τα επιδιωκόµενα αποτελέσµατα, χωρίς την εξασφάλιση της 

συνέχειας του κράτους. Αξιοκρατία, τεχνογνωσία και επαγγελµατισµός των στελεχών 

της διοίκησης από κοινού µε το συντονισµό, την αξιολόγηση και ανατροφοδότηση 

της διοικητικής δράσης, συνεχίζουν εν πολλοίς να αποτελούν ζητούµενα για την 

ελληνική δηµόσια διοίκηση, η οποία εξακολουθεί να αποτελεί τον κυριότερο 

ανασχετικό παράγοντα για την πρόοδο της χώρας. 

 

Γνωρίζουµε ότι το εγχείρηµα της διοικητικής µεταρρύθµισης, στην 

κατεύθυνση της δηµιουργίας ενός κράτους επιτελικού, ευέλικτου και ικανού να 

ανταποκριθεί αποτελεσµατικά στις σύγχρονες προκλήσεις, προσκρούει σε 

αγκυλώσεις, αναχρονιστικές νοοτροπίες και στο «φόβο για την αλλαγή». Γι’ αυτό και 

εκτός από όραµα και σταθερή πολιτική βούληση, προϋποθέτει ικανό ανθρώπινο 

δυναµικό µέσα στη διοίκηση. 

 

Με την παρούσα επιστολή θέλουµε να δηλώσουµε την ετοιµότητά µας για 

δράση µπροστά στο τέλµα, τόσο οικονοµικό όσο και κοινωνικό, στο οποίο έχει 

περιέλθει η χώρα µας. Πάγια πεποίθησή µας είναι πως το τέλµα αυτό δε σχετίζεται 

τόσο µε την παρούσα οικονοµική κρίση, αλλά µε µια κρίση πολύ βαθύτερη που 

εδράζεται σε αυτή την ίδια την οργάνωση και λειτουργία του κράτους. Ως φορέας 

που εκπροσωπεί διοικητικούς επιστήµονες και εν ενεργεία υψηλόβαθµους δηµοσίους 

υπαλλήλους, πιστεύουµε ακράδαντα ότι µε την αξιοποίησή µας µπορούµε να 

προσφέρουµε υψηλής ποιότητας γνώσεις, επαγγελµατισµό και αποτελεσµατικές 

υπηρεσίες µε στόχο τις τοµές και µεταρρυθµίσεις που έχει ανάγκη η ∆ηµόσια 

∆ιοίκηση. 

 

Αποτελώντας ένα σώµα που δε φοβάται την αλλαγή αλλά, αντιθέτως, την 

επιδιώκει, και µε την πεποίθηση ότι αυτή η αλλαγή δεν µπορεί να επέλθει χωρίς την 

αξιοποίηση του ικανού στελεχιακού δυναµικού της διοίκησης, προσβλέπουµε σε µια 

συνάντηση µαζί σας. 
 

 
Για το ∆.Σ. της Ένωσης Αποφοίτων Ε.Σ.∆.∆ & Ε.Σ.Τ.Α. 

 

         Ο Πρόεδρος                                                     Ο Γενικός Γραµµατέας 
 
 

Γρ. Θεοδωράκης                                                        Θ. Θαλασσινός 

 

 

 

 


